
Ata da décima sexta Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal 
da Estância Turística de Joanópolis em 25 de julho de 2006. 
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Às dezenove horas e trinta minutos do dia vinte e cinco do mês de julho de dois 
mil e seis, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, 
reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal. Procedida 
a chamada regimental foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: Ary 
Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); 
Joani Aparecido da Silva Torres (Joani Torres); Ricardo Vrena (Tucano) e 
Sebastião Benedito (Tião da Ema), consignando as ausências dos Edis Benedito 
Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar 
Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza) e Mauro Aparecido Garcia Banhos 
(Mauro Garcia). Havendo número legal e sob a Presidência do Vereador Tião da 
Ema, secretariado pelo Edil Tucano, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, 
o Edil Ary do Toco procedeu a leitura de trecho Bíblico. O Senhor Presidente 
consignou a presença do Edil Zoca. Após, convidou-se o Senhor Edvaldo, 
membro coordenador do Plano Diretor Participativo de Joanópolis, para realizar 
uma explanação. Manifestaram-se os Edis Zoca, Joani Torres, Celso Nogueira, 
Tucano e Ary do Toco. O Senhor Presidente consultou os Vereadores presentes se 
aceitariam ceder o espaço reservado aos mesmos junto a Rádio União FM para 
que a Coordenação do Plano Diretor possa divulgar os seus trabalhos. Houve 
concordância por parte de todos. Na seqüência, o Senhor Presidente agradeceu a 
explanação, bem como colocou a Câmara Municipal a disposição para futuras 
exposições dos trabalhos da Coordenação do Plano Diretor Participativo de 
Joanópolis. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da 
15ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a 
referida Ata foi aprovada por cinco votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos 
contrários, protestos ou impugnações, consignando as ausências dos Edis 
Benedito Ignácio, Gilmar da Correnteza e Mauro Garcia. Comunicações 
Diversas. O Senhor Secretário informou acerca de convite, enviado pela Câmara 
Municipal de Nazaré Paulista, para participar da 17ª Reunião do Parlamento 
Regional Itinerante, a realizar-se no dia 03 de agosto próximo. Expediente do 
Poder Executivo. Entra em expediente o Ofício Gab. n° 346/06, que encaminha 
resposta à Indicação nº 114/06, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza. Entra em 
expediente o Ofício Gab. n° 347/06, que encaminha resposta à Indicação nº 92/06, 
de autoria do Edil Joani Torres. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 349/06, que 
encaminha resposta à Indicação nº 95/06, de autoria do Edil Joani Torres. Entra 
em expediente, o Ofício Gab. nº 350/06, que encaminha resposta à Indicação nº 
111/06, de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 
351/06, que encaminha resposta à Indicação nº 123/06, de autoria do Edil Tucano. 
Entra em expediente o Ofício Gab. nº 352/06, que encaminha resposta à Indicação 
nº 117/06, de autoria do Edil Celso Nogueira. Entra em expediente o Ofício Gab. 
nº 353/06, que encaminha resposta à Indicação nº 119/06, de autoria do Edil Tião 
da Ema. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 354/06, que encaminha resposta à 
Indicação nº 115/06, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza. Entra em 
expediente o Ofício Gab. nº 357/06, que encaminha resposta às Indicações nº 126 
e 127/06, ambas de autoria do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente o Ofício 



Gab. nº 348/06, que encaminha o Balancete Analítico da Receita e Despesas 
Municipais, referente ao mês de junho de 2006. 
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Não houve manifestação. 
Expediente Externo. Entra em expediente o Oficio nº 843/06, enviado pela 
Câmara Municipal de Mairiporã, que encaminha cópia da Moção de Protesto nº 
01/06, de autoria do Edil João Ferreira Lopes. Manifestou-se o Edil Joani Torres. 
Posta em votação nominal, a moção foi aprovada por seis votos a zero, 
consignando as ausências dos Edis Benedito Ignácio, Gilmar da Correnteza e 
Mauro Garcia. Entra em expediente o Ofício nº 07/06, expedido pela Sabesp, que 
encaminha resposta à Indicação nº 93/06, de autoria do Edil Benedito Ignácio. 
Entra em expediente o Informativo MN n° 69/06, expedido pela Sabesp, que 
encaminha resposta à Indicação nº 47/06, de autoria do Edil Celso Nogueira. 
Entra em expediente o convite, enviado pela Igreja Brasil para Cristo para 
participar do 9° Congresso da UFEBRAC. Manifestaram-se os Edis Celso 
Nogueira, Tucano, Tião da Ema, Ary do Toco, Joani Torres e Zoca. Expediente 
do Poder Legislativo. Entra em expediente o Projeto de Emenda à LOM nº 
01/06, de autoria do Edil Tucano, que “Altera a redação e acrescenta dispositivos 
ao § 6º do art. 120 da Lei Orgânica do Município de Joanópolis”. Não houve 
manifestação. O Senhor Presidente informou que o referido projeto será 
encaminhado às Comissões pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra 
em expediente o Projeto de Lei nº 03/06, de autoria do Edil Zoca, que “Declara a 
utilidade pública da Associação Comercial e Industrial de Joanópolis”. Não houve 
manifestação. O Senhor Presidente informou que o referido projeto será enviado 
às Comissões pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente o 
Substitutivo nº 01, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Projeto de Resolução 
nº 14/06, de autoria da Mesa, que “Cria a Ouvidoria da Câmara Municipal da 
Estância Turística de Joanópolis”. Não houve manifestação. O Senhor Presidente 
informou que o referido substitutivo será encaminhado à Mesa, bem como às 
Comissões pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entram em expediente, 
conjuntamente, o Projeto de Resolução nº 15/06, de autoria do Edil Tucano, que 
“Inclui capítulo que especifica no Regimento Interno da Câmara Municipal da 
Estância Turística de Joanópolis e dá outras providências”, bem como o 
Substitutivo 01, de autoria do Edil Tucano, ao referido projeto. Não houve 
manifestação. O Senhor Presidente informou que o referido projeto, bem como o 
referido substitutivo serão encaminhados à Mesa, bem como às Comissões 
pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente o Projeto de 
Resolução nº 16/06, de autoria do Edil Mauro Garcia, que “Altera os dispositivos 
que especifica do Regimento Interno da Câmara Municipal da Estância Turística 
de Joanópolis”. Manifestou-se o Edil Tucano, solicitando a retirada da Emenda n° 
02, de sua autoria. O Senhor Presidente deferiu o referido pedido. Entram em 
expediente, uma a uma, as Emendas nº 01, 03, 04 e 05, respectivamente de autoria 
dos Edis Benedito Ignácio, Tucano, Joani Torres e Celso Nogueira ao referido 
projeto. Manifestaram-se preliminarmente os Edis Tucano, Celso Nogueira e 
Zoca. O Senhor Presidente informou que o referido projeto, bem como suas 
emendas serão encaminhados à Mesa e às Comissões pertinentes para o 
oferecimento de pareceres. O Senhor Presidente consignou a presença do Edil 
Gilmar da Correnteza. Entra em expediente o Requerimento nº 30/06, de autoria 
do Edil Benedito Ignácio, ao Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de São 
Paulo, solicitando informações sobre a instalação do Foro Distrital de Joanópolis. 



Não houve manifestação. Posto em votação nominal, o referido Requerimento foi 
aprovado por sete votos a zero, 
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consignando as ausências dos Edis Benedito 
Ignácio e Mauro Garcia. Entra em expediente a Moção de Apelo nº 48/06, de 
autoria do Edil Ary do Toco, ao Secretário dos Transportes do Estado de São 
Paulo, para que sejam providenciados estacionamentos próprios para ambulâncias 
nas proximidades de todos os hospitais do Estado de São Paulo. Manifestou-se o 
autor. Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por seis votos a 
zero, consignando as ausências dos Edis Benedito Ignácio e Mauro Garcia. Entra 
em expediente a Moção de Apelo nº 49/06, de autoria do Edil Tucano, ao 
Governador do Estado de São Paulo, Senhor Cláudio Lembo, para que permaneça 
com o Senhor Jonas Villas Boas, na Diretoria do ITESP. Manifestou-se o autor. 
Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por seis votos a zero, 
consignando as ausências dos Edis Benedito Ignácio e Mauro Garcia. Entra em 
expediente a Moção de Apelo nº 50/06, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao 
Governador do Estado de São Paulo e à Assembléia Legislativa do Estado de São 
Paulo, para que seja alterada a redação do inciso que especifica da Lei Estadual nº 
3.201/81. Manifestaram-se os Edis Tucano e Tião da Ema. Posta em votação 
simbólica, a referida moção foi aprovada por seis votos a zero, consignando as 
ausências dos Edis Benedito Ignácio e Mauro Garcia. Entra em expediente a 
Moção de Congratulações nº 51/06, de autoria do Edil Tucano, à Senhora 
Concheta Célia Conti, Secretária Municipal de Educação e Cultura e Outros, em 
face da fundação do Jornal “A Voz do Estudante”. Não houve manifestação. Posta 
em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por seis votos a zero, 
consignando as ausências dos Edis Benedito Ignácio e Mauro Garcia. O Senhor 
Presidente informou que as referidas moções serão devidamente encaminhadas 
aos seus destinatários. Entra em expediente a Indicação nº 96/06, de autoria do 
Edil Joani Torres, ao Prefeito Municipal, para que sejam colocadas planilhas de 
controle de deslocamento em todos os veículos municipais. Entra em expediente a 
Indicação nº 118/06, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Prefeito Municipal, 
para que seja providenciada a reforma do Matadouro Municipal. Entra em 
expediente a Indicação nº 120/06, de autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito 
Municipal, para que seja encaminhado um Projeto de Lei, dispondo sobre a 
concessão para exploração de serviço público de transporte coletivo de 
passageiros. Entra em expediente a Indicação nº 122/06, de autoria do Edil Celso 
Nogueira, ao Prefeito Municipal e à Telefônica, para que seja disponibilizada uma 
linha telefônica de serviço 197, para a Polícia Civil de Joanópolis. Entra em 
expediente a Indicação nº 124/06, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito Municipal e 
à Vigilância Sanitária, para que sejam tomadas providências com relação aos 
animais que ficam soltos nas margens do Córrego dos Pintos. Entra em expediente 
a Indicação nº 125/06, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito Municipal, para que 
seja doado um terreno ao Grupo da Melhor Idade de Joanópolis. Entra em 
expediente a Indicação nº 126/06, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Prefeito 
Municipal, para que seja colocada uma lixeira, próximo à Igreja, localizada no 
Bairro dos Cunhas. Entra em expediente a Indicação nº 127/06, de autoria do Edil 
Mauro Garcia, ao Prefeito Municipal e às Secretárias Municipais de Turismo e 
Eventos e Educação e Cultura, para sejam unificadas as festas juninas promovidas 
pelas Escolas do Município em uma única festa. Entra em expediente a Indicação 
nº 128/06, de autoria do Edil Ary do Toco, à Telefônica, para que seja instalado 



um orelhão, junto ao Jardim São João II. Entra em expediente a Indicação nº 
129/06, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito Municipal, para que 
seja empreendida celeridade no atendimento da Indicação nº 48/06, de autoria do 
saudoso Edil Álvaro Costa. Entra em expediente a Indicação nº 130/06, de autoria 
do Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito Municipal, que reitera a Indicação nº 
18/05, referente a aquisição de uma britadeira de pedra ao Município. Entra em 
expediente a Indicação nº 131/06, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços, que reitera a Indicação 
nº 145/05, referente a limpeza do leito do Córrego dos Pintos, no trecho que 
especifica. Manifestaram-se os Edis Celso Nogueira, Joani Torres e Ary do Toco. 
Teve aparte o Edil Tucano. Manifestaram-se ainda os Edis Zoca, Gilmar da 
Correnteza e Tião da Ema.
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 O Senhor Presidente informou que as referidas 
Indicações serão devidamente encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre. 
Franqueada a palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil Tião da Ema, 
primeiramente, informando que brevemente serão liberadas as verbas que serão 
destinadas à instalação de lixeiras no Município; comentou acerca da carência de 
pedregulhos nas estradas municipais, manifestando a sua opinião sobre a maneira 
que considera mais adequada para melhorar estas estradas; por fim, teceu 
comentários acerca do bom trabalho que vem sendo desenvolvido, através do 
Projeto de Micro-Bacias, junto ao morro do Algodoá, lamentando que este projeto 
não tenha sido estendido para o benefício de outros morros existentes no 
Município. O Edil Tucano, primeiramente, manifestou não compreender a razão 
pela qual o morro da Ana não foi incluído no Projeto de Micro-Bacias, 
esclarecendo os motivos; teceu comentários sobre as dificuldades em adquirir uma 
britadeira à municipalidade, bem como em realizar consórcios entre Municípios 
para esta ou outras finalidades; ressaltou a importância de que os Vereadores se 
empenhem em conseguir emendas e outros recursos ao Município; discorreu 
acerca da necessidade de que seja feita a limpeza dos córregos existentes em 
Joanópolis, ressaltando o fato de que é necessária uma documentação para a 
realização da referida limpeza; por fim, mencionou os pontos positivos e 
negativos da implantação de um canil no Município. Tiveram aparte os Edis Ary 
do Toco, Gilmar da Correnteza e Celso Nogueira. O Edil Zoca, primeiramente, 
comentou sobre um pequeno erro encontrado nas prestações de contas da Santa 
Casa de Misericórdia, bem como denunciou erros bastante graves, encontrados 
nas prestações de contas da Assistência e Promoção Social, referente ao PETI, 
discorrendo acerca destes erros, salientando que os mesmos precisam ser 
apurados; agradeceu aos Senhores Vereadores que se disponibilizaram a auxiliar 
na apuração do referido fato; informou que ainda não recebeu a resposta do 
Requerimento enviado à Santa Casa de Misericórdia; por fim, falou sobre a falta 
de medicamentos básicos na área da saúde do Município, bem como questionando 
o fato de não serem realizadas cirurgias simples na Santa Casa de Misericórdia. 
Tiveram aparte os Edis Tucano, Joani Torres e Gilmar da Correnteza. O Edil Joani 
Torres, primeiramente, manifestou a sua concordância de que as denúncias, feitas 
pelo Edil Zoca, sejam apuradas urgentemente; falou sobre a necessidade de ser 
executada a reforma do Matadouro Municipal, discorrendo acerca deste assunto; 
comentou que já existe a linha telefônica de serviço 197 da Polícia Civil de 
Joanópolis, esclarecendo que apenas precisa ser religada; manifestou-se 
favoravelmente à doação de um terreno ao Grupo da Melhor Idade, explicando os 



motivos; discorreu acerca da importância que sejam colocadas lixeiras no 
Município; por fim, falou sobre o atraso na conclusão da reforma da via pública 
onde se localiza a sua residência, discorrendo acerca do referido fato. O Edil 
Celso Nogueira, primeiramente, parabenizou o Edil Zoca em face das denúncias 
feitas pelo mesmo, ressaltando o fato de que deve ser verificada a veracidade das 
mesmas, disponibilizando-se para auxiliar na apuração das referidas denúncias; 
salientou que deve-se ter cautela na realização de acusações, esclarecendo os 
motivos; lamentou a falta de interesse demonstrado pelos jovens em participar do 
curso de artesanato em bambu, esclarecendo que continuará trabalhando em prol 
das áreas da educação e da saúde do Município de Joanópolis; noticiou um curso 
sobre náutica, o qual será ministrado no Porto D’análise; repreendeu o Vereador 
Gilmar da Correnteza em face de sua tentativa de entrar para visitar pacientes 
internados junto a Santa Casa de Misericórdia de maneira imprópria, esclarecendo 
os motivos. Tiveram aparte os Edis Zoca e Gilmar da Correnteza. O Senhor 
Presidente suspendeu a Sessão para um intervalo de quinze minutos. 
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Ordem do 
Dia. Reaberta a Sessão, primeiramente, procedeu-se nova chamada regimental, 
consignando as ausências dos Edis Benedito Ignácio e Mauro Garcia. Manifestou-
se pela ordem o Edil Zoca, solicitando o adiamento do Projeto de Resolução n° 
12/06, pelo prazo de trinta dias, esclarecendo os motivos. Posto em votação 
simbólica, o referido pedido foi aprovado por seis votos a zero, consignando as 
ausências dos Edis Benedito Ignácio e Mauro Garcia. Manifestou-se o Edil 
Tucano, solicitando o adiamento do Projeto de Resolução nº 13/06, pelo prazo de 
quinze dias, esclarecendo os motivos. Posto em votação simbólica, o referido 
pedido foi aprovado por seis votos a zero, consignando as ausências dos Edis 
Benedito Ignácio e Mauro Garcia. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em 
explicação pessoal, manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, 
parabenizando o Edil Zoca, em face do empenho demonstrado pelo mesmo em 
analisar as prestações de contas; desculpou-se com o Edil Celso Nogueira em face 
de sua tentativa de entrar na Santa Casa de Misericórdia de maneira imprópria; 
manifestou a sua esperança de que futuramente o Município possa adquirir uma 
britadeira de pedra; por fim, questionou o fato da Senhora Tonica, moradora da 
zona rural, ter recebido uma cobrança referente a utilização da rede de esgoto. O 
Edil Celso Nogueira apenas desculpou-se com o Edil Gilmar da Correnteza, 
esclarecendo que compreende sua preocupação com relação aos pacientes que se 
encontram internados junto à Santa Casa, explicando que também se preocupa 
com a área da saúde do Município, discorrendo acerca deste assunto. O Edil Ary 
do Toco, primeiramente, parabenizou o público presente, em face de estarem 
prestigiando os trabalhos legislativos; cumprimentou o Edil Zoca, em face das 
denúncias feitas pelo mesmo, falando sobre a necessidade de que as mesmas 
sejam apuradas; comentou que solicitou a inclusão de uma emenda na Lei de 
Diretrizes Orçamentárias do Estado de São Paulo para o exercício de 2007, 
referente a aquisição de uma britadeira ao Município de Joanópolis, 
parabenizando o Edil Gilmar da Correnteza, em face de também estar se 
empenhando nesta questão; cumprimentou o Senhor Secretário Municipal de 
Obras e Serviços, em face do trabalho que vem sendo desenvolvido junto ao 
Bairro do Pico, onde foram construídas galerias de esgotos e água pluvial, 
discorrendo sobre este assunto; por fim, falou sobre a necessidade de ser realizada 
a limpeza do Córrego dos Pintos. O Edil Tucano, primeiramente, manifestou a sua 



opinião sobre o que possivelmente ocorreu, em relação ao fato de ter sido enviada 
uma cobrança referente a utilização de rede de esgoto à moradora da zona rural; 
bem como, colocou-se a disposição para auxiliar na apuração das denúncias feitas 
pelo Edil Zoca. O Edil Tião da Ema, primeiramente, cumprimentou o Edil Zoca, 
em face de estar se empenhando na função fiscalizadora, manifestando o seu 
apoio para que sejam apuradas as denúncias feitas pelo mesmo; teceu comentários 
acerca da elaboração de Indicações, manifestando a sua opinião com relação a este 
assunto; por fim, falou sobre as dificuldades em adquirir uma britadeira ao 
Município. O Edil Zoca, primeiramente, agradeceu aos Vereadores que se 
dispuseram a analisar as denúncias feitas por ele; discorreu acerca da maneira 
como foram percebidos os erros nas prestações de contas, colocando-se a 
disposição dos Senhores Vereadores para mostrar onde estão os referidos erros; 
por fim, manifestou a sua opinião acerca da elaboração de Indicações. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou os Nobres Vereadores para a 17ª 
Sessão Ordinária a realizar-se em 08 de agosto, às 19h30, e, às 22h56min, 
declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 
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